

# 國立雲林科技大學

## 學生出國研習成果報告

研習類別：交換學生

學生姓名：何寬為

系所年級：四資管四 A

研習期間：民國 108 年 1 月至民國 109 年 1 月

### 一、進修計畫摘要

(內容須包括出國進修的目的及意義、研修主題、進修課程概況、修讀學分及成績、進修學校系所簡介、國外指導老師學經歷等)

### 二、研修成果與返校後學習的關聯性

### 三、本次出國進修經驗與心得分享

### 四、建議事項

### 五、附件

(一) 其他有關資料

(二) 成果報告檔及照片檔光碟片 1 份

所屬系所 審核意見	指導老師簽名： 系所主管核章： ( *本欄務必就報告內容填寫具體意見，不得空白 )
--------------	---

※ 備註：

1. 成果報告請用 A 4 紙直式橫書依規定格式撰寫(活動照片請附簡單文字說明)。
2. 本項成果報告及活動照片應無償授權本校作為推動業務之任何利用。

# 壹、 進修計畫摘要

## 一、 出國進修的目的及意義

### 1. 對自己本科系所學感到迷惘，並給自己一個目標去努力

坦白說我對資訊管理系的課程並不是特別感興趣，所以大部分的時候只是求一個及格而已，這也導致我的成績一直到二年級上學期結算班排是 51 名，但是之後有了交換目標後我更加認真的面對課業，最後在三年級下學期結算成績為 20 初名。

在這段努力過程中更堅定了想要出國交換的決心，因為發現資管系本身的課程並不能滿足我的需求，想看看其他國家的教育體系是不是更適合我，或是希望能獲得一些新觀念。

### 2. 提升英文能力

我一直以為我的英文能力已經很不錯了畢竟我出國前多益已經有 815 分，而且我在三年級暑假去了韓國短期學校遇到了世界各地的人，已經有了一些跟外國人相處的經驗。

後來到荷蘭的時候才發現，之前那些外國人都有放慢語速跟我講話，在刚开始去荷蘭也因為英文太差差點被趕回來，還好遇到了一群很好的外國朋友，總是一直鼓勵和糾正我讓我進步神速，也在暑假時考取雅斯 6 分的成績，雖然還是很不夠但是至少也通過在當地讀書的標準。

### 3. 遊歷世界以及認識朋友

我在這一年內窮遊了 18 個國家以及認識了很多很多的各國朋友，這些朋友才是我這次交換最大的收穫，拜訪他們家裡讓我知道各國家家庭的相處模式，也讓我在面對問題時有更多不同的意見可以參考，除此之外在各個國家也有最當地的行程不會跟觀光客擠，還可以省旅費，當然我也有回報他們像是煮一些亞洲菜以及給他們一些從台灣買來的禮物。

## 二、 研修主題(進修課程概況、修讀學分及成績)

### 1. 2019 第一學期

#### (1.)Managing Change and Innovation (5 學分/6.58 分)

從小我就對創新以及改變現有的東西充滿興趣因此選擇了這堂課希望能對的歐洲公司的創新有所了解，這堂課有兩位老師共同授課，一位專門教導我們創新公司所需的知識偏向學術理論以及個案介紹，他總是說創新不是無稽之談你需要有足夠的知識及實踐力去駕馭你想要完成的事物。另一位老師則是採取引導互動式教學(我個人比較喜歡他)，它讓我們看一些影片以及文章後分小組討論，並於結束後分組上台報告再給我們回饋。期末報告我寫了一份中國企業與西方公司的企業文化差異的報告。

#### (2.)Intercultural Management (5 學分/6.76 分)

這堂課是我額外選修的，因為這堂課是要我們與各國的學生合作並且報告課本的內容，期末還有一個考試。具體上課內容忘的差不多了，只記得讀了很多文章跟分析了很多個案。

#### (3.)Business in Society (5 學分/6.9 分)

商業活動其實就是一種經濟性的社群活動，在這堂課裡面我們認識了 Sustainable Development Goals 並且用些發展目標去分析了各間公司，最後挑出 Timberland 變成我們的期末報告。

### 2. 2019-2020 第二學期

#### (1.)Sport Marketing (5 學分/6.9 分)

這堂課我們去街訪了許多路人以及網球選手試著釐清網球在荷蘭的人氣為何不若以往，並試著理出一些解決方法來試圖讓一間網球俱樂部起死回生，還有一份報告是要分析在駐廠商與運動選手間的分析。

#### (2.)Event Marketing and Management (5 學分/7.78 分)

這堂課老師一開始就告訴我們需要在期末辦一個活動並且把課堂所學知識利用進去，我們舉辦了 PUBQUIZ 在一個愛爾蘭酒吧，事前的規劃以及當天的活動控制真的不足尤其在一個人生地不熟的地方，下次再努力。

#### (3.)Entertainment Marketing (5 學分/7.14 分)

老師每次都給我們不同的議題要我們去討論之後想出解決方式，像是一位過氣歌手或是荷蘭電影產業的沒落等等，這堂課充分給我們自由的想像空間，加上老師的領導以及高強度的討論和報告整體來說是一堂刺激的課。

#### (4.)Project SEM (10 學分/7.88 分)

我們計畫在 PLAY 商店發行一個尋找運動夥伴的 APP 本身是因為我也面臨了找不到運動夥伴這個問題，因為這是貫穿整個學期的課程所以結束可以拿到 10 學分。

### 貳、 研修成果與返校後學習的關聯性

雖然我對於程式設計是沒有太大的興趣以及資管本科系沒有太大的興趣，但是這些年在資管系的訓練也是對我在小組裡有貢獻，例如在 Project SEM 裡面我們要上架 APP 就用到了我之前寫 APP 的經驗或是在 Entertainment Marketing 裡面我們運用網頁呈現我們的報告，除此之外平時做報告也行常需要用到 WORD 以及 POWERPOINT 的能力。

在荷蘭當然只能使用英文報告，小敏老師之前強迫我們做的英文報告就發揮了功效，還有像是濟世老師專案管理的課也幫助我們在執行活動的時候變得更有規劃及組織。

### 參、 本次出國進修經驗與心得分享

這次我主要都是選擇商學院的課，所以增加了許多這方面的想法及知識對於我之後的工作也是非常有幫助，因為我想要進入外商公司當行銷專員或是專案經理，所以出國的這段歷練對我來說非常重要，讓我更加熟悉與外國人相處還有英文能力的顯著進步都是我之後進入外商公司的養分。

### 肆、 建議事項

一開始我去荷蘭的時候差點被趕回來但是學校方面並沒有幫助到什麼，最後還是靠我自己跟荷蘭學校溝通談條件才被留下來。  
所以我認為學校與姊妹校間需要有良好的溝通。

### 伍、 附件